
Mecánica Teórica: Hoja de ejercicios no 1.
A entregar el d́ıa 10 de octubre de 2012.

1. Dadas las siguientes fuerzas ~F , hallad la enerǵıa potencial correspondiente:

a) ~F = −κ ~e3 , b) ~F = −κ ~r , c) ~F = − κ
r3
~r , d) ~F = ~r × ~d ,

donde κ es una constante, ~d es un vector constante, y r =
√
~r2 .

2. Demostrad que la ecuación de Euler-Lagrange

d

dt

(
∂T

∂q̇α

)
− ∂T

∂qα
= Qα ,

se puede escribir de la siguiente forma, llamada la forma de Nielsen,

∂Ṫ

∂q̇α
− 2

∂T

∂qα
= Qα .

3. Considerad el sistema de una part́ıcula con una enerǵıa potencial dado por

V = −q ~v · ~A donde ~A = ~A(x) .

Usad la definición ~B ≡ ~∇× ~A para demostrar que las ecuaciones de movimiento derivadas
de la ecuación de Euler-Lagrange son

~̇p = q ~v × ~B .

4. Considerad una part́ıcula de masa m que siente dos fuerzas, la atracción gravitatoria
~F = −mg ~e3 y una fuerza dependiente de la velocidad que se puede derivar de la
siguiente función de disipación de Rayleigh1 F = κ

2~v
2. Demostrad que si la velocidad

inicial es cero, la velocidad máxima de la part́ıcula viene dada por

~vmax = −mg
κ

~e3 .

1 Observad que [κ] = g s−1.
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